

Kapja: Grósz Károly elvtárs
 Pozsgay Imre elvtárs
 Fejti György elvtárs
 Szűrös Máttyás elvtárs
 Hörváth István elvtárs
 Maróthy László elvtárs
 Földesi István elvtárs

Az október 30-i
 "világtüntetés"
 előkészítéséről

Washingtoni nagykövetségünk és New York-i főkonzulunk jelentése szerint Lipták Béla vezetésével intenzíven folyik az október 30-ára, a magyar külképviseletek előtt tervezett "világtüntetés" előkészítése. Megkezdték a tüntetés szórólapjainak postázását, s neves politikai és közéleti személyiségek - köztük Koch New York-i polgármester, Paul Newman, Tony Curtis, Wigner Jenő - részvételét kérik a tüntetésen. A New York-i főkonzulátusunk előtti tüntetésen legkevesebb 150-200 résztvevőre számítanak. A washingtoni nagykövetségünk előtt tervezett tüntetésen maximálisan 70-100 fő részvételével számolnak. A biztonsági erők mindkét helyszínen jelen lesznek.

Bonni nagykövetségünk jelenti, hogy az amerikai székhelyű Donaukoalition elnevezésű szervezet bonni képviselője október 20-án a rendőrségtől engedélyt kért a Zöldekkel és a Greenpeace-csoporttal együtt való tüntetésre. Az október 30-ai, nagykövetségünk előtti akciót követően november 6-án a csehszlovák és november 13-án az osztrák külképviselet előtt tüntetnek. A nagykövetségünk előtti tüntetésen kb. 200-300 fő részvételére számítanak. Kb. 15.00 órakor egy magyar-nyugatnémet küldöttség nagykövetségünkön petíciót tervez átadni a magyar kormánynak és az Országgyűlésnek címezve. A rendőrség a helyszínt biztosítja.

Canberrai nagykövetségünk jelenti, hogy a külképviselet előtti tüntetésen várhatóan kb. 50 fő fog megjelenni. A tüntetők a magyar után az osztrák nagykövetség elé vonulnak. (Rendőrségi engedélyre és bejelentésre nincs szükségük.) Sydneyi főkonzulunknak dr. Földváry Gábor Zoltántól, a Magyar Történelmi Társulat elnökétől származó értesülése szerint a canberrai nagykövetségünk és a főkonzulátusunk előtti tüntetés nagyszabású lesz, többszáz fő részvételével. November 6-án a csehszlovák, november 13-án pedig az osztrák külképviselet előtt szerveznek hasonló akciót.

1-a-1538 / 88

1359
 20. 890/88

Pozsonyi főkonzulunk értesülései szerint november 1-jén köt ki Pozsonyban az a kirándulóhajó, amely különböző országok környezetvédelmi mozgalmainak aktivistáit szállítja. Feltételezhető, hogy a Magyar Környezetvédő Alap felhívása nyomán tüntetést terveznek külképviseletünk előtt. (A helyi belügyi szervek megteszik a megelőző védelmi intézkedéseket.)

Caracasi nagykövetségünk - bár erre vonatkozó értesülésekkel nem rendelkezik - lehetségesnek tartja, hogy az ottani Magyar Házban megtartandó szokásos rendezvények, illetve istentisztelet résztvevőit a szervezők fel tudják vonultatni a nagykövetség előtt. Ebben az esetben 80-150 személy részvételével számol.

Londoni nagykövetségünk jelentése szerint az ottani tüntetés résztvevőinek számát a rendezők még hozzávetőlegesen sem tudják megbecsülni. Petíció átadását is tervezik. Genfi ENSZ-képviselőletünk vezetője jelenti, hogy értesülései szerint a Duna-kör vezetője svájci szervezetekkel és újságírókkal is kapcsolatot tart fenn; tiltakozó akciót október 30-án Bernben és Zürichben terveznek tartani. Genfben valószínűleg nem kerül sor tüntetésre.

Bécsi, római, párizsi, nyugat-berlini, hágai, koppenhágai, oslói, stockholmi, lisszaboni, athéni, isztambuli, valamint Buenos Aires-i, braziliai és bogotai külképviseleteink eddigi értesülései alapján ezeken az állomáshelyeken október 30-án nem várható tüntetés.

Bécsi nagykövetségünk megjegyzi: az Osztrák Ökológiai Intézet (nem hivatalos intézmény) egyik aktivistájától származó információ szerint a környezetvédők jelenleg több szempontból is céltalannak ítélik a bécsi nagykövetségünk előtti tüntetés megszervezését. Véleményük szerint a "miniszter és munkatársai által profi módon előkészített" parlamenti döntés után meg kell várni amíg az Országgyűlés vagy a kormány összetétele lényegesen megváltozik. A Lipták által javasolt napon - vasárnap - egyébként sincs értelme egy olyan hivatal elé vonulni, amelyben nem dolgoznak. (Nagykövetségünk meg nem erősített információi szerint október 30-án és december elején Budapesten terveznek a Kékek tüntetést.)

Budapest, 1988. október 25.